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Protokół Nr XVI/08 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 1 kwietnia 2008 r. w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy                     mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

2. Skarbnik Gminy               mgr Aleksandra Biała 

3. Sekretarz Gminy              dr Andrzej Bura 

4. Radca Prawny                   mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa Formacja, 

sołtysi. 

 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności                 

w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych /Radny Janusz Żydek przybędzie na posiedzenie z 

opóźnieniem/, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum 

pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący poinformował, że Pani Wójt zwróciła się z wnioskiem o wycofanie projektu 

uchwały w sprawie: 

„ Określenia zasad udzielania i rozmiaru zniżek w tygodniowym obowiązkowym 

wymiarze zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze, określenia 

tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w 

ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym, 

obowiązkowym wymiarze godzin oraz dla pedagogów, psychologów, logopedów i 

doradców zawodowych”. 

Radni głosując 14 głosów „za” wniosek przyjęli. 

Następnie Przewodniczący przypomniał, że na Komisje wpłynęły projekty uchwał w sprawie 

Planów Odnowy Miejscowości. Komisje Prawa i Budżetu zajęły stanowisko, aby rozpatrzyć 

Plan Odnowy Miejscowości Mnich celem umożliwienia wystąpienia o środki. Pozostałe 

projekty uchwał w sprawie Planów Odnowy zostaną rozpatrzone na następnej sesji 

Zaproponował, aby jako punkt 24 wprowadzić:  

„Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości 

Mnich na lata 2008 – 2015”. 
Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

O godz. 17
10

 na sesję przybył Radny Janusz Żydek. 

Przewodniczący RG pytał czy są dalsze propozycje zmian porządku obrad. 

Radni nie zgłosili propozycji zmian porządku obrad. 

Przewodniczący RG przedstawił porządek po zmianach.  

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 
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6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja Komendanta Gminnego Straży Pożarnych w Chybiu o stanie ochrony 

przeciwpożarowej Gminy Chybie za rok 2007. 

10. Informacja o stanie bezpieczeństwa oraz wynikach osiągniętych przez Komisariat 

Policji w Strumieniu na terenie swojego działania z uwzględnieniem zdarzeń dot. 

Gminy Chybie, za okres od dnia 01.01. 2007 r. do 31.12.2007 r. 

11. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i 

kanalizacji w Gminie Chybie”. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Sołectwa Chybie. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Sołectwa Frelichów. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Sołectwa Mnich. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Sołectwa Zaborze. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Sołectwa Zarzecze. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu 

Gminy Chybie. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia 

zasadniczego oraz wartości jednego punktu, stanowiących podstawę do 

sporządzenia tabeli miesięcznych kwot wynagrodzenia zasadniczego pracowników 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odpłatności za usługi świadczone przez 

przedszkola publiczne na terenie Gminy Chybie. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVI/202/02 Rady 

Gminy w Chybiu z dnia 14 marca 2002 r. w sprawie określenia zasad nabywania, 

zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub 

najmu na okres dłuższy niż trzy lata. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej 

opłaty adiacenckiej związanej z podziałem nieruchomości. 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty adiacenckiej 

związanej z wybudowaniem infrastruktury technicznej. 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy 

Miejscowości Mnich na lata 2008 – 2015. 

25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Cieszyńskiemu na realizację zadania pod nazwą „Budowa chodnika 

przy drodze powiatowej S 2627 ul. Cieszyńskiej w rejonie skrzyżowania z ul. 

Kopernika do przystanku PKS w Mnichu”. 

26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla 

Policji. 

27. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości 

od budynków i budowli w ramach pomocy de minimis. 

28. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwolnień z podatku od środków 

transportowych w ramach pomocy de minimis 

29. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2008 r.  

30. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stanowiska w związku z wezwaniem do 

usunięcia naruszenia prawa. 

31. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

32. Wolne wnioski i informacje. 



 3 

33. Zamknięcie obrad sesji. 
Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad. 

  

3. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy Chybie.  

Uwag nie zgłoszono 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie protokół z XV Sesji Rady Gminy. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” protokół przyjęła. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

 Radny Roman Sowiński  

W budżecie zostały zaplanowane środki na modernizację skrzyżowania ul. Wyzwolenia z ul. 

Objazdową oraz środki na zarurowanie rowu na zakręcie ul. Leśnej przy posesji Państwa 

Pisarek i Strządała. Na jakim etapie są te zadania. 

 Radny Mirosław Janusz. 

1. Czy zostało zlecone wykonanie projektu oświetlenia ul. Słowackiego a jeśli tak na 

jakim etapie jest to zadanie. 

2. Czy zostało zlecone wydzielenie końcowego odcinka ul. Dębowej. 

3. Czy zostanie wykonana nawierzchnia asfaltowa na końcowym odcinku ul. 

Świerkowej w Mnichu. Czy na te prace można pozyskać środki z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych i Leśnych. 

4. W związku z informacją, jaka ukazała się w prasie na temat Komisji Architektoniczno 

Urbanistycznej poinformować społeczeństwo o możliwości składania wniosków 

dotyczących zmiany przeznaczenia terenów. 

Zapytania Radnego stanowią załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

 Radny Rafał Zieliński  

Radny zwrócił się do Rady i Wójta o podjęcie działań mających na celu wykonanie parkingu 

w rejonie Szkoły Podstawowej i Gimnazjum oraz Przedszkola w Mnichu. Obecnie 

samochody parkowane są wzdłuż ulicy. Duży ruch samochodów i zagęszczenie pojazdów 

zaparkowanych zwłaszcza w godzinach dopołudniowych stanowi duże zagrożenie dla dzieci.  

Chodzi zwłaszcza o podjęcie decyzji gdzie budować parking. 

Zapytanie Radnego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

 Radny Sebastian Strządała. 

1. Na jakim etapie jest sprawa budynku PKP w Zaborzu. 

2. Na jaki etapie jest zadanie wykonanie dokumentacji poszerzenia ul. K. Miarki            

w Zaborzu. 

 Przewodniczący RG zabrał głos w związku z ogłoszeniem, jakie ukazało się w gazecie 

Nowa Formacja w numerze z dnia 24. 02. 2008 r. 

Ogłoszenie ukazało się po interwencji jednej z Komisji Rady na której wnioskowano, aby  

zatrudniać inspektorów nadzoru z naszej Gminy. Kto jest autorem tego ogłoszenia i dlaczego 

na końcu ogłoszenia umieszczono informację na temat zakazu nawiązywania stosunku pracy                 

z Radnymi. Z mojej wiedzy wynika, że nikt z Radnych nie posiada takich uprawnień. Proszę 

o informację ilu Radnych zgłosiło ofertę pracy dla Gminy i ilu Radnych posiada takie 

uprawnienia  - zakończył wypowiedź Przewodniczący.  

 

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 5. 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  

    Sesjami – załącznik nr 6. 



 4 

Przewodniczący RG pytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie. Opiniowano materiały na sesję i dokonano 

analizy wykonania wydatków za I kwartał. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 7. 

Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska 

Poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Opiniowano materiały na sesję. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 8. 

Komisja Ochrony Środowiska – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman 

Sowiński. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Opiniowano materiały na 

sesję oraz zapoznała się z działaniami związanymi z przeglądem i monitoringiem azbestu w 

Gminie. 

 Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 9. 

Komisja Przestrzegania Prawa – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji 

Franciszek Strządała. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Opiniowano 

materiały na sesję Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 10. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Głos zabrał Pan Czesław Puzoń z Stowarzyszenia „Eko Życie”. Pytał o możliwość 

zorganizowania zbiórki wykoszonych traw. Była by to wygoda dla mieszkańców. 

Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że zasięgnęła informacji w tej 

sprawie u Pana Zdzisława Janoty, który prowadzi zbiórkę odpadów selektywnych w naszej  

Gminie i odbiera trawy w Pawłowicach. Koszt jednego objazdu wynosi 3 000 zł i 100 zł za 

oddanie 1 tony na składowisku śmieci. 

 

9. Informacja Komendanta Gminnego Straży Pożarnych w Chybiu o stanie ochrony 

przeciwpożarowej Gminy Chybie za rok 2007 - załącznik nr 11. 

Informację przedstawił Komendant Gminny OSP w Chybiu Pan Władysław Kajstura. 

Poinformował, że w Gminie Chybie działają 4 jednostki OSP, posiadają 2 samochody ciężkie, 

2 samochody średnie, 1 samochód lekki jeden samochód przeznaczony do karosażu. 

Co najmniej raz w miesiącu odbywają się szkolenia dla członków OSP. 6 strażaków 

ukończyło kurs ratowniczy. Odbyły się ćwiczenia na stadionie sportowym w Chybiu.           

W zawodach powiatowych drużyny z Chybia zajęły dwa pierwsze miejsca. 

Rada przyjęła przedstawioną informację.  

 

10. Informacja o stanie bezpieczeństwa oraz wynikach osiągniętych przez Komisariat 

Policji w Strumieniu na terenie swojego działania z uwzględnieniem zdarzeń dot. Gminy 

Chybie, za okres od dnia 01.01. 2007 r. do 31.12.2007 r. - załącznik nr 12. 

Informację przedstawił Komendant Komisariatu Policji w Strumieniu Rafał Machaczka. 

Stwierdził, że w ocenie policji stan bezpieczeństwa na terenie Gminy jest dobry. 

Rada przyjęła przedstawioną informację.  
 

11. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji 

w Gminie Chybie” - załącznik nr 13. 

Radny Franciszek Strządała pytał czy pojawiły się jakieś informacje dotyczące wniosku,        

w sprawie dofinansowania tej inwestycji, który został złożony do Wojewody. 

Wójt Gminy odpowiedziała, że na rozpatrzenie wniosku Wojewoda ma 70 dni. 
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12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Sołectwa Chybie. 

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVI/120/08 w sprawie 

zmiany statutu Sołectwa Chybie - załącznik nr 14. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od obowiązku czytania 

całego tekstu pozostałych uchwał w sprawie zmiany Statutów Sołectw. Treść tych uchwał jest 

identyczna z treścią odczytanej uchwały w sprawie zmiany statutu Sołectwa Chybie. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Sołectwa Frelichów. 

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVI/121/08 w sprawie 

zmiany statutu Sołectwa Frelichów - załącznik nr 15. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Sołectwa Mnich. 

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVI/122/08 w sprawie 

zmiany statutu Sołectwa Mnich - załącznik nr 16. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Sołectwa Zaborze. 

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVI/123/08 w sprawie 

zmiany statutu Sołectwa Zaborze - załącznik nr 17. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Sołectwa Zarzecze. 

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVI/124/08 w sprawie 

zmiany statutu Sołectwa Zarzecze - załącznik nr 18. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu 

Gminy Chybie. 

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVI/125/08 w sprawie 

ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Gminy Chybie- załącznik nr 19. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia 

zasadniczego oraz wartości jednego punktu, stanowiących podstawę do sporządzenia 
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tabeli miesięcznych kwot wynagrodzenia zasadniczego pracowników Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu. 

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła 

uchwałę nr XVI/126/08 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego 

oraz wartości jednego punktu, stanowiących podstawę do sporządzenia tabeli 

miesięcznych kwot wynagrodzenia zasadniczego pracowników Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Chybiu - załącznik nr 20. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odpłatności za usługi świadczone przez 

przedszkola publiczne na terenie Gminy Chybie. 

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania całego tekstu 

uchwały. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVI/127/08 w sprawie 

odpłatności za usługi świadczone przez przedszkola publiczne na terenie Gminy Chybie 

- załącznik nr 21. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 

Skarbnik Gminy Aleksandra Biała poinformował, ze w uchwale została wprowadzona 

zmiana, która została omówiona na Komisjach. W pierwotnym projekcie nie była zwiększona 

stawka dodatku funkcyjnego. Po zwiększeniu o 6 % dodatek wynosi 1537 zł. 

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały po zmianach. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła 

uchwałę nr XVI/128/08 w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie- załącznik nr 22. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVI/202/02 Rady 

Gminy w Chybiu z dnia 14 marca 2002 r. w sprawie określenia zasad nabywania, 

zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu 

na okres dłuższy niż trzy lata. 

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały. 

Komisje Budżetu, Prawa, Środowiska opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Komisja Oświaty nie opiniowała projektu uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 14 głosów „za” 1 głos „wstrzymujący” podjęła uchwałę nr 

XVI/129/08 zmieniającą uchwałę Nr XXXVI/202/02 Rady Gminy w Chybiu z dnia 14 

marca 2002 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania 

nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż 

trzy lata - załącznik nr 23. 

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej 

opłaty adiacenckiej związanej z podziałem nieruchomości. 

Materiały stanowią załącznik nr 24.  
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Przewodniczący RG zapytał o opinie poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały. 

Komisja Oświaty opiniowała projekt pozytywnie. 

Komisja Środowiska opiniowała pozytywnie stawkę 15%. 

Komisje Prawa i Budżetu opiniowały projekt uchwały negatywnie. 

Głos w dyskusji zabrał Radny Jan Szczypka. Poinformował, że w odniesieniu do obu uchwał 

zostały wyjaśnione na Komisjach pewne wątpliwości. Jednak nadal nie jest przekonany do jej 

podjęcia. Jest to ustawa niesprawiedliwa społecznie, zmusza samorządy do wyciągania 

pieniędzy z portfeli mieszkańców. Ustawa obowiązuje od 10 lat jednak rzadko w której 

gminie doszło do realizacji. W tych gminach gdzie wprowadzono opłaty adiacenckie są liczne 

odwołania. 

Radny wyraził opinię, że ta ustawa służy interesom rzeczoznawców. 

W sytuacji różnych opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały 

Przewodniczący w pierwszej kolejności poddał pod głosowanie wniosek Komisji Środowiska, 

aby ustalić stawkę opłaty adiacenckiej w wysokości 15%. Przewodniczący pytał, kto jest za 

poparciem wniosku Komisji Środowiska. 

Radni głosując 2 głosy „wstrzymujące” i 13 głosów „przeciw” wniosku nie przyjęli. 

Przewodniczący RG odczytał następnie projekt uchwały, jaki został przedłożony przez Panią 

Wójt. 

Radni głosując 1 głos „za” przy 13 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” nie 

podjęli uchwały. 

 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty adiacenckiej 

związanej z wybudowaniem infrastruktury technicznej. 

Głos zabrał Radny Piotr Karkula. Wyraził opinię, że o ile w przypadku poprzedniej uchwały 

mieszkańcy sami decydują o podziale nieruchomości to w przypadku opłaty związanej            

z wykonaniem infrastruktury technicznej zostają wbrew swej woli postawieni przed 

koniecznością poniesienia opłaty. Czeka nas kanalizacja, a co za tym idzie wzrost wartości 

wszystkich nieruchomości. Mieszkańcy muszą ponieś również koszty wykonania przyłącza. 

Radny P. Karkula złożył wniosek o odrzucenie projektu uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie, kto jest za przyjęciem wniosku Radnego Piotra 

Karkuli o odrzucenie projektu uchwały. 

Radni głosując 15 głosów „za” wniosek przyjęli. 

 

24.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy 

Miejscowości Mnich na lata 2008 – 2015. 

Kierownik RRG Jerzy Hawełka poinformował, że w dniu 14 lutego br. ukazało się 

rozporządzenie Ministra Rolnictwa, które jest podstawą występowania o środki. 

Jednym z wymaganych załączników jest Plan Odnowy Miejscowości. Inwestycja, której 

dotyczy wniosek musi być w planie.  

Komisja Oświaty i Środowiska nie opiniowały projektu uchwały 

Komisja Prawa i Budżetu opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVI/130/08 w sprawie 
zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Mnich na lata 2008 – 2015 - załącznik nr 25. 

 

25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu na realizację zadania pod nazwą „Budowa chodnika przy drodze 

powiatowej S 2627 ul. Cieszyńskiej w rejonie skrzyżowania z ul. Kopernika do 

przystanku PKS w Mnichu”. 

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały. 

Komisje Budżetu i Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  
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Komisja Oświaty i Środowiska nie opiniowały projektu uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVI/131/08 w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu na realizację zadania pod 

nazwą „Budowa chodnika przy drodze powiatowej S 2627 ul. Cieszyńskiej w rejonie 

skrzyżowania z ul. Kopernika do przystanku PKS w Mnichu”- załącznik nr 26. 

 

26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla 

Policji. 

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały. 

Komisje Budżetu, Prawa, Oświaty opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Komisja Środowiska nie opiniowała projektu uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVI/132/08 w sprawie 

przekazania środków finansowych dla Policji - załącznik nr 27. 

 

27. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości od 

budynków i budowli w ramach pomocy de minimis. 

Przewodniczący RG przypomniał, że należy wprowadzić poprawkę w § 9. Dopisać - „z mocą 

obowiązująca od dnia 1 stycznia 2008 r.” 

Uwag nie wniesiono. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały wraz z poprawką. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania całego tekstu 

uchwały. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVI/133/08 w sprawie 

zwolnień z podatku od nieruchomości od budynków i budowli w ramach pomocy de 

minimis - załącznik nr 28. 

 

28. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwolnień z podatku od środków 

transportowych w ramach pomocy de minimis. 

Przewodniczący RG przypomniał, że należy wprowadzić poprawkę w § 10. Dopisać- „z mocą 

obowiązującą od dnia 1 stycznia 2008 r.” 

Uwag nie wniesiono. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały wraz z poprawką. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania całego tekstu 

uchwały. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVI/134/08 w sprawie 

zwolnień z podatku od środków transportowych w ramach pomocy de minimis - 

załącznik nr 29. 

 

29. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2008 r.  

Przewodniczący RG przypomniał, że Rada rozpatruje projekt uchwały przedstawiony            

w autopoprawce. Zmiany zostały omówione na Komisjach. 

Przewodniczący prosił o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji. 

Wszystkie Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały wraz z przedstawionymi 

zmianami. 
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Z-ca Przewodniczącego RG Jan Szczypka odczytał projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVI/135/08 w sprawie 

zmiany Uchwały Budżetowej na 2008 r. - załącznik nr 30. 

 

30. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stanowiska w związku z wezwaniem do 

usunięcia naruszenia prawa. 

Komisje Oświaty, Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Środowiska nie opiniowała projektu. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVI/136/08 w sprawie 

stanowiska w związku z wezwaniem do usunięcia naruszenia prawa - załącznik nr 31. 

 

31. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje udzieliła Wójt Gminy. 

 Radnego Mirosława Janusza. 

1. Oświetlenie ul. Słowackiego jest w trakcie uzgodnień, wystąpiono do energetyki o 

warunki oraz o wyrażenie zgody na umieszczenie lamp na słupach energetycznych. 

2. Zostały zlecone pomiary końcowego odcinka ul. Dębowej. 

3. Został złożony wniosek o dofinansowanie remontu ul. Świerkowej do FOGRiL, po  

            otrzymaniu promesy z Funduszu przystąpimy do pracy. Dotychczas zlecono     

            aktualizację map. 

4. Poczynimy kroki, aby zaktywizować mieszkańców do złożenia wniosków. 

Dotychczas złożono 110 wniosków w sprawie zmiany przeznaczenia gruntów. 

 Radnego Romana Sowińskiego. 

Zadanie „modernizacja skrzyżowania ul. Wyzwolenia i ul. Objazdowej” jest w trakcie 

realizacji. Rurowanie rowu przy ul. Leśnej nastąpi jak będą sprzyjające warunki 

atmosferyczne. 

 Radnego Sebastiana Strządały. 

      1. Została uregulowana sprawy własnościowe budynku przystanku PKP w   Zaborzu. PKP  

          zgłosiła chęć przekazania tego budynku Gminie w zamian za zaległości podatkowe.  

          Wystąpiono z wnioskiem do PKP, aby na koszt własny wykonali wycenę tej  

           nieruchomości. Teren wokół budynku został uporządkowany. 

2. Zgłoszono wykonanie pomiarów ul. K. Miarki. 

 Przewodniczącego RG Mirosława Wardas. 

Wójt Gminy wyjaśniła, że informacja w Nowej Formacji była zaproszeniem do współpracy. 

W końcowej treści zacytowano jedynie przepisy z ustawy o samorządzie gminnym.              

W Urzędzie brak jest informacji o uzyskiwanych przez mieszkańców uprawnieniach.  

Przewodniczący RG poinformował, że w sytuacji, kiedy Radnych jest 15, a nakład gazety 

2000 egz. informacja wzbudziła komentarze, że Radni ubiegają się o wykonywanie prac       

w Gminie, co jest nieprawdą. Nikt z Radnych nie ma uprawnień budowlanych. Gdyby           

w informacji zacytowano również przepisy dotyczące zakazu wykonywania prac na rzecz 

Urzędu przez inne osoby np. sekretarza, skarbnika, kierowników jednostek gminnych był by 

to przejaw transparentności. Poprzez gazetę Nowa Formacja odbyło się szkolenie Radnych. 

Wójt odpowiedziała, że informacja została zamieszczona w dobrej wierze, jednak przeprasza, 

jeżeli ktoś poczuł się urażony. 

 Radnego Rafała Zielińskiego. 

Przewodniczący RG zaproponował, aby interpelację skierować do Komisji Budżetu, Pani 

Wójt ze swej strony rozezna, jakie są możliwości wykonania parkingu. 
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Radny R. Zieliński zaproponował, aby rozważyć możliwość przesunięcia płotu szkoły od 

strony ul. Krótkiej. 

Sekretarz Gminy Andrzej Bura poinformował, że w Planie Odnowy Miejscowości Mnich jest 

zadanie zagospodarowanie terenu wokół szkoły. W ramach tego zadania można się 

zastanowić nad parkingiem.  

Przewodniczący RG pytał czy udzielone odpowiedzi i wyjaśnienia są zadawalające. 

Radni nie wnieśli uwag. 

 

32. Wolne wnioski i informacje. 

 Dyr. SP nr 2 w Chybiu poinformował, że znak skrzyżowanie ul. Wyzwolenia i Targowej 

jest źle usytuowany. Kierowcy z poza Gminy mają problem z jego interpretacją. 

 Wójt Gminy poinformowała: 

 1. Do 4 kwietnia można podpisywać umowy przedwstępne do Programu Ograniczenia   

      Niskiej Emisji. Pobrano 73 wnioski podpisano 31 umów.  

 2. Na stronach Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego ukazał się wykaz inwestycji, 

które uzyskały dofinansowanie. Nasz wniosek na Dom Kultury został odrzucony z przyczyn 

formalnych, ponieważ nie posiadał potwierdzenia o złożeniu wniosku do RPO. Złożenie 

wniosku do RPO było niemożliwe, ponieważ Wojewoda Śląski nie ogłosił tego konkursu. 

Przewodniczący RG zauważył, że brak ogłoszenia konkursu przez Wojewodę jest podstawą, 

aby się odwołać od decyzji o nie przyznaniu środków przez ministerstwo. 

Wójt Gminy odpowiedziała, że zostanie złożone odwołanie od decyzji. 

 Następnie Pani Wójt poinformowała o notorycznym niszczeniu znaków drogowych. 

Przedstawiła wykaz zniszczonych znaków. 

Radny Mirosław Janusz pytał czy Gmina ma oszacowane, jakie są koszty związane z 

niszczeniem znaków. W sumie to będzie duży koszt, przekraczający 200 zł. 

Wójt Gminy odpowiedziała, że założy rejestr uszkodzonych znaków. Jednak, aby dochodzić 

roszczeń z tytuły odszkodowania za poniesione straty musi być sprawca. 

 Z-ca Przewodniczącego RG Jan Szczypka przypomniał o konieczności złożenia do końca 

kwietnia oświadczeń majątkowych. 

 Przewodniczący RG Mirosław Wardas prosił o wytypowanie dwóch Radnych do składu 

sadu konkursowego na przeprowadzenie konkursu na wykonanie koncepcji modernizacji 

stadionu. 

Zgłoszono Radnego Franciszka Strządałę i Radnego Romana Sowińskiego. Radni wyrazili 

zgodę. 

Przewodniczący RG pytał, na jakim etapie jest to postępowanie. 

Kierownik RRG Jerzy Hawełka odpowiedział, że na ukończeniu jest uzgadnianie regulaminu 

sądu konkursowego. Posiedzenie sądu konkursowego odbędzie się 2 kwietnia o godz. 13
00

. 

 Przewodniczący RG poinformował, że w Strumieniu jest organizowany turniej piłki 

nożnej, chętni proszeni są o zgłoszenie się u Dyr. GOK Rafała Cymorka. Poinformował 

również, że do Biura Rady wpłynęło zaproszenie na pielgrzymkę samorządową do 

Częstochowy. 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 19
20 

Przewodniczący zakończył XVI Sesję 

Rady Gminy. 

 

 

Protokołowała: 

B. Kurcius 


